Estadistica I
Formulario de Intervalos de Confianza y Contraste de hipétesis

NOTACION:
Sea (X1, Xo,...,X,) una m.a.s. de tamano n de X:
_ 1< 1 n _
X = - ZXi R R— — Z(Xz —X)? a = nivel de significacién.
=1 =1
1< R
T = — T; 2 = 1 Z(:v, — 5)2 Hy = hipdtesis nula
i n=iia
N(0,1) .
a a
Zcx tn,a
X2 Fnl'n2

na My

INTERVALOS DE CONFIANZA

(1) X ~ N(p,0).

e Intervalos de confianza para p al nivel de confianza 1 — «a:
a) o conocida:

IC—a(p) = [f? F 2a/2 \;ﬁ]

b) o desconocida:
_ S
IC1—o(p) = [CC Filn_1;a/2 \/ﬁ]
e Intervalo de confianza 1 — o para o2 :

1Csn(o?) = [(nQ— 1)52, (;Z —1)s? ]

Xn—1;a/2 Xn—1;1-a/2

(2) X ~ B(1,p)(muestras grandes).

e Intervalo de confianza para p al nivel de confianza 1 — «:

51 -7
ICl_a(p) = ]/)\:F Za/2 p(np)] , donde i)\: T.
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(3) X ~ Poisson(\)(muestras grandes).

e Intervalo de confianza para A al nivel de confianza 1 — «:

ICi_o(\) = [X F Za/2 \/X/n] , donde )=z

(4) Xcon distribucién desconocida y E[X] = p, Var[X] = o2 (muestras grandes).

e Intervalos de confianza para u al nivel de confianza 1 — a:

a) o conocida:
o

IC _o(p) = [w F 202 \/ﬁ]

b) o desconocida:

IC o(p) = [:E T Za)2 jﬁ]

(5) Dos poblaciones normales e independientes.

X ~ N(p1,01); (X1,...,Xp,) mas. de X; se calcula 7 y s2.
Y ~ N(p2,09); (Y1,...,Yn,) ma.s. de Y; se calcula 7 y s3.

2 _ (m—1)si+(n2—1)s3

p

ni +ng — 2

e Intervalos de confianza para p; — pe al nivel de confianza 1 — «:

IC _o(p1 — p2) = |:.i' —YF 22 \/m]

b) 01,09 desconocidas y o1 = o9:

IC o (p1 — p2) = [f Y Flnitno—20/25 V 1/ny + 1/n2]

¢) 01,09 desconocidas y o1 # o9:

IC_a(p1 — p2) = [a: — T trajay/s1/m + s%/na}

a) 01 y o2 conocidas:

p - 2 /n1+s2/n2)?

donde f es el entero més proximo a —cL/mMtsa/na)”

f p G3/n)2 _ (s3/ng)2
nq—1 ng—1

e Intervalo de confianza para o3 /03 al nivel de confianza 1 — a:

27,2 2
2/, 2 s1/53 51

ICy _o(07/03) = [F s 3 Fna—1m—-1,0/2
n1—1ne—1;0/2 53

(6) Comparacién de proporciones (muestras grandes e independientes).

X ~B(1,m); (X1,...,Xp,) ma.s. de X.
Y ~ B(1,p2); (Y1,...,Y,,) ma.s. de Y.

e Intervalo de confianza para p; — ps al nivel de confianza 1 — a:

Pi(l—p1)  pa(l —D2)

ny n2

IC1 o(p1 —p2) = |P1— D2 F Za/?\/ + ,dondep1 =2 y p2=74.
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CONTRASTE DE HIPOTESIS

CONTRASTES EN UNA POBLACION:
(1) X ~ N(u,0).
a) Contrastes para p con o conocida (Hy : p = po, Ho: o < poy Ho: p > po):

Y*NO Hy

Z = D N(0,1).

g

v
b) Contrastes para p con o desconocida (Hy : pu = po, Ho: o < oy Ho : o > po):

X —po H
t="—5 ~ b1

un
c¢) Contrastes para o (Hy: 0 =09, Hy: 0 < o9y Hy:0 > 0p):
9 _n—1 Ho 2

— S2 A9 L.
X 0_8 Xn—1

(2) X ~ B(1,p) (muestras grandes).
e Contrastes para p (Ho : p = po, Ho:p <poy Ho:p > po):
z=-L"P0 1 n,1).

po(1—po)
n

donde p = X.
(3) X ~ Poisson(\) (muestras grandes).
e Contrastes para A\ (Hp: A= Ag), Ho: A< Xg)y Hp: A> \o)):

donde A = X.
(4) Xcon distribucién desconocida y E[X] = u, Var[X] = 02 (muestras grandes).

a) Contrastes para p con o conocida (Ho : pu = po, Ho: pp < oy Ho: p > po):

CONTRASTES EN DOS POBLACIONES INDEPENDIENTES:

(5) Dos poblaciones normales e independientes.

X ~ N(p1,01); (X1,...,Xp,) mas. de X; media y varianza muestrales X y S2.

Y ~ N(u2,02); (Y1,...,Yn,) ma.s. de Y; media y varianza muestrales Y y S5.

o (= 1)st+ (2~ 1)s3

p ny+ng —2
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a) Contrastes para (11 —pg2 con o1 y oy conocidas (Ho : p1—p2 = do, Hy : p1—po < doy Ho @ 1 —p2 > do):

b) Contrastes para p; — s con o1 = o9 y desconocidas (Hy : pu1 — pa = do, Ho @ 1 — po < dp y
Ho : pi1 — p2 > do):

t = Y_?_d() Hy
Sp

tnifno—2-
141
ni no

c) Contrastes para p; — g con o1 # o9 y desconocidas (Hy : pu1 — p2 = do, Ho @ 1 — p2 <
Hy : p1 — p2 > do): o

XY —dy u
t= = = ~ tf,
1 2
T

2 2 2
donde f = entero més préximo a %
G2 (s3/n2)

ny—1 nog—1

d) Contrastes para 02 /a3 (Ho: 01 = 09, Hy: 01 < 02y Ho: 01 > 03):

2
F=Sl g
= < n1—1lng—1-
S3

(6) Comparacién de proporciones (muestras grandes e independientes).

X ~B(1,p); (X1,...X,,) mas. de X.
Y ~ B(1,p2); (Y1,...Y,,) mas. de Y.

e Contrastes para p; — p2 (Ho : p1 —p2 = do, Ho : p1 —p2 < doy Ho: p1 —p2 > do):

D1 — Do — d
_ AplAPQ Ao _ Ho N(O,l),
\/pl(l—p1)+p2(1—p2)

ni n2

donde py =X ypp =Y.



